

过年只买两条小带鱼 妈妈吃头和尾,鱼身留给女儿

“冬日暖洋洋关爱大行动”引起社会各界关注

爱心反馈

爱如潮水涌向 贫困家庭、贫困生

好心人要帮癌症
父亲圆梦

身患直肠癌,却一心惦记女儿,慈父姜红兵“父女情深”打动了很多人,许多人打进热线想要帮帮这对父女。倪先生说,他是一名医生,刚工作没多久,经济条件并不富裕,但他想尽点力。倪先生打算周末抽空去姜师傅家里看看,还想带些年货,表表心意。

“我是做保暖内衣生意的。我也想给他们送年货,送两套保暖内衣吧。”倪先生忙着向记者询问姜师傅和女儿的尺寸大小和地址。他说他用快递寄过去,在过年前姜师傅和女儿就可以穿上了。

而常州的张先生说看到姜师傅父女的故事,心里很难过。“现在很多家庭都是因病致穷,天灾人祸真是无情。”张先生想提供一份工作给小云做兼职。“看得出小云很懂事,也很能干,我开了个副食品公司,她可以利用寒暑假来打工,每月1200元还可以有提成。”

报道过的4个 贫困生,都有人资助了

在前两天的报道中,我们一共报道了南京航空航天大学赵燕、南京师范大学金陵女子学院的王彬、南京工程高等职业技术学院的徐燕燕、韩小彦4个贫困生。目前,这4个贫困生都有人资助了!

电话为0513-851251××的读者要给徐燕燕寄500元路费。一位叫张宇的女士,通过爱心账号,给徐燕燕汇了500元钱。谭先生与韩小彦的老师做了沟通,希望与他结对,不仅要提供路费,以后每个月还会给他200元生活费。

无锡的周先生一个人资助了2名大学生,他打算给赵燕、王彬两名同学每人汇上1000元,让他们不仅有路费回家,还可以买点年货孝敬爸妈。

“告诉孩子,好好读书,将来撑起家!”读者们在资助孩子们的同时,也希望我们告诉孩子,风雨之后一定会见彩虹。

年夜饭,荤菜只有两条小带鱼,妈妈吃头和尾巴,鱼身留给女儿;父亲患上精神分裂症,她一心救父亲,考上医学院,如今她不仅要自力更生挣学费、生活费,还要顾及父母的生活怎么过……这是快报启动“冬日暖洋洋关爱大行动”以来,记者采访了解到部分困难家庭、贫困生令人心酸的生活状况。

令我们欣慰的是,这次关爱大行动引起了社会各界关注。目前,已经有11家爱心企业加盟我们的关爱大行动。此外,还有多位热心居民与贫困家庭、贫困生结对,进行多对一帮扶。

我们真诚欢迎更多热心企业、个人加入我们的关爱大行动中,将关爱送给更多的贫困生、灾区学子和贫困家庭,让他们在这个寒冬季节,感受到一股别样的温暖!

本版撰文 见习记者 王凡 快报记者 赵丹丹 钟晓敏

帮困送年货

徐长红 39岁 秦淮区大油坊巷79号

答应女儿的鞋拖了一年又一年

每年过年,徐长红都想给女儿买一双棉皮鞋。看着女儿的鞋子穿到漏水,两脚冻僵,她打心里心疼。可是每月800多元的收入,生活都紧巴巴的,她对女儿的承诺一直没实现。她说自己只是个守信用的妈妈。

没钱治,丈夫半年就去世

徐长红的家仅有7平方米,小得可怜。观察四周,竟没有发现床铺。她指指头顶,原来地方小,她和女儿不得不睡在搭起的小阁楼上,每天用梯子爬上爬下。黄梅天,阁楼渗水,旁边就放个脸盆,滴答滴答的响声吵得人睡不安稳。冬天阁楼上冷,母女俩就灌个热水袋蜷缩在一块取暖,“这样已经不错了,好歹有个窝。”

徐长红从湖北农村嫁到南京,就没过上好日子。丈夫早年在南京灯泡厂,后来下岗,每月只有90元。2000年8月,丈夫嚷着腰疼,夫妻俩心想是不是累的,看医生又贵,买点膏药回家自己贴贴。不料,丈夫情况越来越不对劲,脖子上起了两个大疙瘩,去医院一检查竟患了鼻咽癌。

家里的天都塌了,到处借钱才凑齐了第一次化疗的4000元。然而,一个疗程治下来,丈夫病情没有好转,他食不能咽,吃了就吐。第二个疗程,家中再也借不到钱,丈夫只好放弃治疗。

半年后,丈夫撒手人寰,临终时对徐长红说:“好好带大孩子,我对不起你”。丈夫火化那天,7岁的女儿低声问徐长红:“妈,爸爸是不是死了。”这句话像根针一样扎入徐长红心里。

两条带鱼可以吃上四天

为了养家糊口,徐长红干过很多苦活。她在路口摆摊卖过蒸糕,天天起早贪黑,开始每天能赚到20元,后来生意越来越差,她转行做了清洁工。现在,她在超市做理货员,多少次被货物压得直不起腰,回家之后要搽红花油才能缓解疼痛,才能睡得着觉。这么辛苦,一个月也只能挣800多元。

为节省开支,徐长红不

得不精打细算。她基本不买肉,所以在女儿记忆中,最好吃的菜是带鱼。每次,徐长红只拣最小的买,小的便宜。

每次家里一烧带鱼,女儿老远就能闻着香味。过年时,徐长红就会烧两条小带鱼给女儿吃,徐长红只吃头和尾巴,中间的肉就让女儿吃。第二天,徐长红再把女儿没吃干净的鱼骨头吮吮干净。天气冷,带鱼会结冰冻子,徐长红拿鱼冻就稀饭吃,她觉得挺好。“味道咸咸的。”两条鱼母女俩能吃上四天,才肯把鱼骨头扔了。

妈妈的诺言一直没兑现

虽然生活不容易,但见女儿那么懂事,徐长红就觉得有盼头。她记得,一次女儿放学回家,脑门上满头汗,从书包里倒出一堆饮料瓶子。“妈,饮料瓶可以卖钱,一毛钱一个。”徐长红这才晓得,女儿回家的路上,一路捡瓶子。她心疼,嘴上却说了责备的话:“被同学看见笑话你。”谁知女儿却满不在乎地说:“我才不怕,老师说这也是环保。”说得徐长红眼圈红了。之后女儿总会带上一个塑料袋出门。

女儿越来越大了,鞋都穿不下了。每年过年徐长红都想给女儿买双鞋,可是每次算算生活费、水电费,手里攥得紧紧的工资,又揣进了兜里。去年过年,徐长红趁小店打折,给女儿买了双50元的运动鞋。“说来都丢人,那皮是假皮,穿了臭脚。”徐长红脸一红,鞋子不透气,女儿脚被捂得惨白,脚后跟都磨出了老皮。女儿穿那鞋子去同学家玩,都不好意思脱,怕别人说她脚臭。

这个冬天,女儿脚生冻疮了。徐长红又下了狠心。“妈过年一定给你买双棉皮鞋。”她想想这句话好几年前就说过,原来对女儿的承诺拖了一年又一年,一直没有兑现。

助贫困学子回家

徐梅 20岁 盐城市潘黄镇建仁村人 南京医科大学

老家的父亲等待着她的“拯救”

徐梅读三年级那年,家里遭了难,将清贫的家几乎推到了绝境。所幸的是,一家人挺了过来,徐梅还考上了医学院。但她知道,这还不是好日子。她舍不得吃好的,舍不得回家的路费,满脑子想的只有一件事:攒钱,将来有一天把父亲的病治好!



徐梅一心想读好书,攒钱给爸爸治病 快报记者 唐伟超 摄

父亲离奇患病,家庭遭重创

徐梅生活在一个四口之家,除了父母,还有一个小自己一岁的弟弟。徐梅读三年级时家庭遭遇了一次重创。

那时候,父母刚把原本的土房盖成砖房,欠下一笔债。迫不得已,种地的父亲到镇上的车床厂加工零件挣钱。没想到,灾难却降临了。“那次父亲打工回来,忽然就病了……”徐梅说到这里,泪水已经涌出了眼眶。不知道是受了什么刺激,父亲得了精神分裂症,一家人平静的生活就这么残酷地被打破。

“他一会清醒,一会糊涂,一个人坐在那里说话,我们都不忍心去打他……”徐梅看着父亲变成这样,悲从中来,她不断地想起以前父亲总是牵着姐弟的手送他们上学,而这样的画面再也不可能出现了。

一心救父考上医学院

面对打击,母亲第一个站了起来。她去镇上的一家水泥厂做搬运工,每天早出晚归。徐梅看着母亲这样辛苦地干脏活累活,心里不是滋味。从那时候起就下定决心:一定要好好读书,将来让母亲的生活不再这么辛苦!

徐梅一心苦读,考上了在盐城市排名前列的第一中

学高中强化班。高中三年她更是花费心血,一个月才从学校回一次家,母亲看在眼里非常心疼。“我要考大学,我一定要考上大学!”这是徐梅心中最常默念的一句话。徐梅想学医,她想着将来也许能治愈父亲的病!

徐梅真的圆梦了,2007年9月,她以608分考入了南京医科大学卫生法医学专业。这个专业要学6年,毕业后可以拿到医学和法学的双学位,很有发展前景。

带点肉丝,就是吃荤菜

转眼,徐梅已经在南京生活了一年多,同学们知道她家里的情况,对她都很关照,南医大还为她申请了一年2000块钱的助学金。因为成绩优异,她大一时尚拿了650块钱的奖学金。每周徐梅打电话回家,父亲总会叮嘱一句:“要吃饱,别饿着!”母亲说,丈夫常常糊涂,但接到女儿的电话都是正常的。可是徐梅并不听话,她每顿饭基本吃素,吃一个带点肉丝的菜就算是吃荤,鸡鸭鱼肉几乎不吃。为了节省路费,徐梅一年回家一次。

现在,徐梅最常和母亲聊的话题便是一家人以后的去向。在这个姑娘心里,自己在南京发展得好不是好,一家人在一起,父亲恢复健康,那才是真的好。

相关新闻

中国电信天翼手机 开创互联网新时代

2008年,是中国电信不平凡的一年,中国电信集团公司正式运营移动通信业务,“天翼”品牌也正式上市,标志着中国电信移动业务翻开了崭新的一页。今年,“天翼”品牌迎来了在中国电信的第一个新春。

天翼,引领信息时代新潮流

“天翼”是中国电信全力打造中国移动业务品牌,融合了互联网信息应用,充分发挥中国电信的融合业务优势,更好地满足广大客户特别是企业、家庭及个人客户的综合信息服务需求。

“天翼”的数据业务优势将不断通过丰富的游戏、娱乐、影音、社区群体等互联网应用,让客户体验“科技创新、自信、时尚活力”的品牌个性,成为“领先一步、掌握未来”的信息时代先锋。

天翼,开启移动互联网新时代

天翼手机开启了互联网手机的新时代,让用户感受到时代的进步。

天翼最具代表性的“畅享无线宽频”功能,能够让天翼189客户在电信移动网络信号范围内,通过专用客户端软件自动完成认证接入;也可在中国电信WLAN宽带网络覆盖的区域,通过专用客户端软件,输入189手机号码和业务密码,完成认证接入,尽享宽带精彩生活。

天翼手机还具有定位、手机下载、彩信、视频、移动支付、手机炒股等丰富多彩的应用,都可以让客户领略到固移网络与业务融合所带来的优势与价值。

天翼,健康我的e家

2007年伊始,国内通信行业第一个家庭客户品牌“我的e家”诞生,在短短两年时间内积累了庞大的用户群,成为家庭用户的首选品牌。天翼品牌面市之后,“我的e家”又添了移动元素,e家手机套餐以全新的面貌提供家庭通信解决方案。

目前,“我的e家”还推出了多种优惠活动来满足广大用户的需要,入网充值送话费、入网充值送手机、e家积分换手机、尊享e9套餐、话费畅打、宽带尽兴……不同的家庭都能在“我的e家”找到自己想要的东西。

温馨提示

爱心款捐赠方式

贫困家庭、贫困大学生请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。读者朋友,如果您愿意资助贫困孩子回家过年,或者帮助灾区的学生完成学业,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏

41402020010101944740
您也可以邮局汇款,汇款地址:南京市新街口洪武北路55号置地广场6楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。资助咨询电话:13770596060(早晨8:30~晚上7:30)



【参与关爱活动单位】

江苏电信“我的e家”、弘阳集团、泰誓工贸有限公司、华润雪花啤酒(江苏)有限公司、沃尔玛超市、苏果超市、江苏大娘水饺有限公司、南京中萃食品有限公司、沙莉文食品有限公司、罗曼庭婚庆礼仪公司、金宝大市场

